

头条

克里姆林宫:未敲定俄美首脑会晤细节

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫26日说,俄美首脑会晤需要做好充分准备,目前未敲定会晤细节安排。

佩斯科夫说,俄总统弗拉基米尔·普京

与美国总统唐纳德·特朗普都认为需要举行会晤但应该充分准备,目前双方尚未敲定会晤的时间、地点等细节。

佩斯科夫说,双方正在“逐步落实”双方高级别官员18日在沙特阿拉伯首

都利雅得达成的共识。

特朗普1月就任美国总统后寻求与俄方接触。他本月12日与普京通电话,16日称“很快”会与普京在沙特会晤,18日又称会晤“可能”在2月底前举行。普京回应

说,愿意与特朗普会面,但必须做好准备。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日说,俄美官员定于27日在土耳其伊斯坦布尔会晤,讨论各自驻对方使馆的运作问题。

焦点

约旦河西岸正成为第二个加沙



这是2月23日在约旦河西岸杰宁拍摄的以军坦克。新华社发

据新华社电 加沙地带实现了停火,但在约旦河西岸,另一场战争恐怕正在酝酿。连日来,记者在约旦河西岸不断听到这样的担忧。

加沙地带停火协议不久前正式生效,那里的巴勒斯坦人暂时得到了喘息之机,而巴勒斯坦被占领土上的战火并没有停止。以色列军方自1月21日起又在约旦河西岸北部发起大规模、长时间的军事行动,已造成数十名巴勒斯坦人死亡。

联合国2月13日发布报告说,由于以军持续袭击,位于杰宁、图勒凯尔姆和图巴斯的共计4个难民营及其周边地区,已有超过4万名巴勒斯坦人流离失所。其中,杰宁难民营里几乎已空无一人。许多流离失所者被迫租房,高昂的租金让他们生活雪上加霜。

“家被炸毁后,我们逃了出来。现在我们住在亲戚家,但没有电,没有水,也不知道什么时候才能回去。生活变成了地狱。”从杰宁难民

营逃离的巴勒斯坦人奥姆·艾哈迈德告诉记者。

以军行动造成当地基础设施大规模破坏。联合国2月20日发布报告说,在杰宁省,超过3.3公里的污水管网和21.4公里的供水管道严重损毁。在图勒凯尔姆省,约2.7万人无法获得安全饮用水。在图巴斯省,超过4公里的供水管道和卫生基础设施遭破坏,约1万人受到影响。

记者2月中旬在以军撤离后的法拉难民营看到,难民营主干道被整条挖开,管道破裂,最近又经常下雨,导致现场泥泞不堪,当地民众在其中艰难行走。

在法拉难民营一处被炸毁的楼房废墟旁,巴勒斯坦人艾哈迈德·索布赫告诉记者,这栋三层楼房曾经住着他的三个兄弟和家属,一共15口人。以军对难民营进行了大规模入户搜查,并告知他们要炸楼。

“我很害怕,很伤心。现在我们没有房子了,我们没有任何地方可

去,也不想去任何地方,因为这里才是我们的家。”艾哈迈德的女儿拉万达·索布赫告诉记者。

“以军想把所有巴勒斯坦人都赶出巴勒斯坦的土地。”拉万达表示,即便如此,当地民众也不会离开,“我们会留在这里。巴勒斯坦属于我们。”

近来,记者明显感觉到,以军提高了在约旦河西岸军事行动的程度。无人机频繁轰炸约旦河西岸北部,造成大面积的破坏。国际社会不断表达对约旦河西岸“加沙化”的担忧。

据《以色列时报》2月23日报道,以色列国防部长卡茨表示,他已指示以军至少在未来一年内驻扎在约旦河西岸多个难民营,不允许约4万名流离失所的巴勒斯坦人返回。

更令人担忧的是,多辆以军坦克当天开进约旦河西岸,这是自2002年以来首次。

体育

U20亚洲杯: 沙特队将与 澳大利亚队争冠

据新华社电 26日在深圳进行的2025亚足联U20亚洲杯半决赛中,沙特阿拉伯队通过点球大战击败韩国队,将与淘汰日本队的澳大利亚队争夺本次比赛的冠军。

率先进行的一场半决赛在沙特队和韩国队之间展开,韩国队场上占优,但多次错失破门良机,比赛被拖入点球大战,在四分之一决赛中扑出中国队点球的沙特队门将尚基提延续神勇,扑出韩国队两个点球,马赫达维罚入制胜点球,帮助沙特队3:2胜出。

另一场半决赛,澳大利亚队依靠杜尔和皮尔曼在下半场的两粒进球,2:0击败日本队闯入决赛。

决赛将于3月1日进行。

社会

韩国新生儿数量 近十年来首次同比增长

据新华社电 据韩国统计厅26日发布的《2024年人口动向调查》,该国2024年新生儿数量同比增加8300人,这是韩国新生儿数量9年来首次同比增长。

据统计,2024年韩国新生儿人数为23.83万名,同比增加3.6%。新生儿人数增加带动总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数小幅回升,2024年韩国总和生育率为0.75,同比增加0.03。

韩国总和生育率从2016年起同比连年下滑,其中2018年跌破1,2023年跌至2014年以来的最低值0.72。

舆论分析认为,相较政府的生育扶持政策,2024年韩国新生儿人数增加主要受人口结构影响,即20世纪九十年代初期出生人口现已步入婚育年龄。此外,新冠疫情期间压抑的结婚需求释放也对出生率回升产生一定影响。

统计还显示,2024年韩国死亡人数为35.84万人,同比增加1.7%。由于死亡人口超过出生人口,2024年韩国人口自然减少12万人,连续5年人口自然减少。

泰国东部巴士翻车 事故致17死32伤

据新华社电 据泰国东部巴真府道路安全指挥中心26日消息,一辆旅游巴士当天在该府发生翻车事故,已造成17人死亡、32人受伤。

巴真府道路安全指挥中心表示,事故于当地时间26日凌晨3时左右发生在一个下坡路段。这辆旅游巴士共载有49人,16人当场死亡,1人送医后不治身亡,伤者已被送往附近医院。事故原因正在调查中。

另据泰国《沙炎叻报》援引警方消息报道,事发路段为事故多发区域。初步调查认为,事故原因可能与刹车系统失灵有关。

关注

英国外相主张没收俄罗斯被冻结资产

据新华社电 英国外交大臣戴维·拉米25日说,欧洲应该没收俄罗斯的资产,而非仅仅冻结。多家媒体认为,这一表态显示英国在如何处理俄罗斯被冻结资产上的立场变得更强硬。

拉米当天接受议会质询时被问及是否支持紧急立法、没收俄方被冻结资产并用于支持乌克兰时说,欧洲必须尽快行动,应从冻结资产转为没收资产。“这不是任何政府可以单独做的事,我们必须与欧洲盟友共同行动。”

拉米没有详细阐述打算如何处理

俄方被冻结资产。

乌克兰危机2022年全面升级后,西方冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产,其中包括欧洲联盟冻结的俄罗斯中央银行价值约2000亿欧元的资产。欧盟境内约90%被冻结俄资产由总部设在比利时的欧洲清算银行控制。

去年10月,七国集团领导人就以俄罗斯被冻结资产所产生的收益作为抵押向乌克兰提供500亿美元贷款达成共识。今年1月,乌克兰财政部说,已收到欧盟以俄罗斯被冻结资产收益

作为抵押的首批30亿欧元贷款。

英国分管欧洲、北美和海外领土事务的国务大臣斯蒂芬·道蒂上月告诉议会,英国政府正考虑“所有可能采取的合法措施,确保乌克兰获得所需要的支持”。

俄方多次强调,根据国际法,西方政府对俄方资产的任何扣押都是“盗窃行径”,损害自身信用。

德国政府和欧洲中央银行等方面的一些官员认为直接没收俄罗斯资产可能面临法律挑战,并削弱欧元作为储备货币的地位,因而不支持这种做法。